

№ 194  
(1722)Цена  
8 коп.

## ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОСНЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

СУББОТА  
26 АВГУСТА  
1939 г.  
ВЫХОДИТ  
ЕЖЕДНЕВНО

## Районное учительское совещание

Сегодня открывается районное учительское совещание. Значение этого совещания огромно. Учителя послушают и обсудят доклад о задачах учителства предстоящих выборов в местные Советы депутатов трудящихся, заслушают и обсудят итоги работы школ учителей за текущий учебный год и наметят задачи на предстоящий учебный год.

Исклучительно велика роль советского учителя в строительстве коммунистического общества. Учитель воспитывает подрастающее поколение в духе коммунизма, прививает любовь к труду, разливает в культуру советский патриотизм, развивает способности и качества детей и юношей.

Советский учитель – активный участник общественно-политической жизни нашей страны. В дни крупных политических событий, как например, выборы в Верховные Советы СССР и СФСР учителя выполняли огромную работу по политической пропаганде и агитации. В предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся учество будет принимать более широкое и активное участие, шире развернет свою политическую работу.

Школа из года в год доводится новых успехов. прошлый учебный год был знаменован значительными успехами советской школы, советского учительства. Качество учащихся стало речнее, глубже, увереннее.

В итоге широко развернувшегося социалистического соревнования имени героя Сталинской Пятилетки в 1938-39 учебном году выдвинулось немало передовых школ и учителей. 9 начальных школ нашего района закончили учебный год со стопроцентной успеваемостью.

## УНАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
о созыве Четвертой сессии Верховного Совета СССР

Созвать внеочередную Четвертую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 28 августа с. г. в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 24 августа 1939 г.

## Заключение советско-германского договора о ненападении

23 августа в 3 часа 30 минут дня состоялась первая беседа Председателя Совнаркома в Наркоминдела СССР тов. Молотова с Министром Иностранных Дел

Германии г. фон-Риббентропом по вопросу о заключении пакта о ненападении. Беседа проходила в присутствии ген. Сталина и Германского Посла г. Шульца и продолжалась окончание трех часов. После перерыва в 10 часов вечера беседа была возобновлена и закончилась подписанием договора о ненападении, текст которого приводится ниже.

## Договор о ненападении между Германией и Советским Союзом

Правительство СССР и Правительство Германии руководимые желанием укрепления дела мира между СССР и Германией в исходе из основных положений договора о нейтралитете, заключенного между СССР и Германией в апреле 1926 года,

пришли к следующему соглашению:

## Статья I.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются воздерживаться от всякого насильственного действия и всякого насилия в отношении друг друга, как отдельно, так и совместно с другими державами.

Статья II.

В случае, если одна из Договаривающихся Сторон окажется объектом военных действий со стороны третьей державы, другая Договаривающаяся Сторона не будет поддерживать ни в какой форме эту державу.

## Статья III.

В случае возникновения споров или конфликтов между Договаривающимися Сторонами по вопросам того или иного рода, обе стороны будут разрешать эти споры или конфликты исключительно мирным путем в порядке дружественного обмена мнениями или

По уполномочию Правительства СССР  
В. Молотов.

в важных случаях путем создания комиссий по урегулированию конфликта.

## Статья VI.

Настоящий договор заключается сроком на десять лет с тем, что поскольку одна из Договаривающихся Сторон не денонсирует его за год до истечения срока, срок действия договора будет считаться автоматически продленным на следующие пять лет.

## Статья VII.

Настоящий договор подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Берлине. Договор вступает в силу немедленно после его подписания.

Составлен в двух оригиналах, на немецком и русском языках в Москве, 23 августа 1939 года.

За Правительство Германии  
И. Риббентроп.

## По нашей родине

## Колхозы Украины закончили уборку зерновых

Колхозы Украины закончили уборку зерновых культур.

Убран обильный урожай. Обмолот комбайнами показал, что средняя урожайность на гектар повысилась по сравнению с прошлым годом более чем на 30 процентов.

Комбайнами убрано 7.573,1 тысяч гектаров.

Колхозы Одесской области на два с половиной месяца раньше, чем в прошлом году, выполнили план хлебопоставок.

(ТАСС).

## Уборка нового урожая



На снимке комбайнерица Карагандинской МТС Ленинградской области Е. К. Герасимова, выполнившая норму из 150 проц.

## На Всесоюзной выставке

В павильоне „Северо-Восток“ экспонируется рожанопшеничный гибрид колхозника-опытника Романова. Три года настойчиво и упорно воспитывал он свое новое растение. В суровых климатических условиях Архангельской области осенью 1935 года им впервые было посажено 200 граммов гибрида на участке в 10 квадратных метров.

Растение прекрасно перенесло зиму, и весной, когда сошел снег, зеленьсходы быстро пошли в рост. Осенний урожай был 2 килограмма золотистого, полновесного зерна. В следующем году гибрид дал еще больший урожай, а через год Романов смог засеять четверть гектара. Это была победа! Опытник предложил выведененный им новый вид зерна государственной комиссии по сортопитомству. Гибрид оказался прекрасным семенным материалом, а хлеб из него – высококачественным. (ТАСС).

## 7 миллиардов рублей вкладов

Остатки вкладов населения в сберегательных кассах СССР к 1 августа достигли 7 миллиардов рублей. За один только последний месяц сумма вкладов увеличилась более чем на 200 миллионов рублей.

**ЗАВЕРШАТЬ СЕНОКОС!**

Письма, поступавшие в редакцию газеты "Ленинское знамя" от селькоров, колхозников, советского актива, свидетельствуют о том, что в ряде колхозов до настоящего времени сенокос не закончен, правление колхозов халатно, безответственно относится к этой важнейшей работе. Например, весьма плохо обстоит дело с сенокосям в колхозе "Дубовник". Дубовицкого сельсовета. Илан сеноокосение выполнено немногим более, чем на 50 процентов. В чем причина отставания? Комсомолец С. пишет, что председатель колхоза т. Назаров совершенно не занимается вопросами организации труда на сенокосях. Все колхозники и колхозницы работают спустя рукава. Правление колхоза не знает, кто хорошо работает, кто — плохо. Сам председатель колхоза часто бывает пьян.

на сенокосях в этом колхозе нет. Правила внутреннего распорядка забыты. Наряды на работу даются полно утром, и вследствие этого, колхозники выходят из сенокоса в 10—11 часов утра, не раньше. Лодыри чувствуют себя вполне спокойно. Из 50 членов колхоза в сельхозартели работает постоянно 11—15 человек. Некоторые члены колхоза самовольно покидают колхоз, например, И. и А. Пугачевы, а руководители колхозов такими фактами не интересуются, не привлекают лодырей к ответственности. Колхозу надо высосить и убрать 130 га покосов, а сделано очень мало.

Мало проявляет заботы о сенокосях председатель колхоза "Червно", Чернино-лучинского сельсовета. Группа членов этой сельхозартели пишет, что председатель колхоза больше внимания уделяет своему лич-

Вот второе письмо. Агроном Саблинской МТС тов. Трофимов пишет: в колхозе „Зальевик“ Каменского сельсовета, не выполнение планов сева, сеноуборки и других важнейших государственных задач лицошло в причину и почти никого не беспокоит в колхозе. Причиной всему этому служит одно: северная трудовая дисциплина, неповоротливость управления колхоза в руководстве тоб или иной рабочей. Нормы выработки

## За разбазаривание сенокосов к суровому ответу

Председатель колхоза „Муртаз”, Шапкинского сельсовета, А. И. Мустонен разрешил единоличникам и членам колхоза, которые имели мало трудодней сowing сено на колхозной земле.

На заседании правления было вынесено решение об авансировании колхозников семеном и сено точно извещать на весах. Но по настоянию некоторых лиц, и по разрешению председателя Мустонен сено вывозит-

Например, единоличница Е. М. Тани накосила 4 воза сена и вывезла домой... на колхозных лошадях. Член колхоза А. Ф. Саполайнен, при трех трудоспособных, выработавший 30 трудодней, накосила восемь сена. Когда сено было еще в поле члены правления колхоза требовали от председателя, чтобы оно было свезено в колхозный сарай. Мустовки этого не сделал. На колхозных лошадях оно было свезено Саполайнен.

ся на дворы „наглазок“. От этого колхоз терпит убыток.

Когда председателю говоришь об этих непорядках он заявляет: „Я делаю так как хочу“.

Засамоуправство, за расхищение колхозного добра, за грубейшее нарушение устава председатель Мустовки должен быть привлечен к ответу.

Член правления  
И. Тани.

План правления  
И. Тани.

## Бесконечные простыни, неполадки

8 дней на полях колхозами. Тельмана, Ям - Ижорского сельсовета, работает серебристый комбайн Саблинской МТС. Производительность комбайна очень низкая. Работа комбайна ведется вручную, без механизации. Комбайн не имеет привода от трактора, а движение его производится вручную. Трактора, работающие в колхозах, не имеют привода от комбайна. Комбайн не имеет привода от трактора, а движение его производится вручную. Трактора, работающие в колхозах, не имеют привода от комбайна.

Обо всех этих исполнителях хорошо осведомлены руководители Саблинской МТС, но они, как видно, не считают своим долгом обеспечить бесперебойную работу комбайна.

Р. Омидров

#### *В помощь изучению марксизма-ленинизма*

## **Социалистическое государство и капиталистическое окружение**

#### (Четвертая беседа о государстве)

Вопрос о капиталистическом окружении, о необходимости охраны и защиты социалистических завоеваний трудящихся от всех насильствий со стороны внешних врагов партии Ленина—Сталина придавал и придает огромнейшее значение.

Еще в период первой империалистической войны, формулируя свой гениальный вывод о возможности победы социализма в отдельных странах, Ленин предвидел, что социализм "победит первоначально в одной или нескольких странах, а остальные в течение некоторого времени останутся буржуазными или добуржуазными. Это должно вызвать не только трепет, но и прямое стремление буржуазии других стран к разгрому победоносного пролетариата социалистического государства" (Ленин. Т. XIX, стр. 169).

Капиталистическое окружение — это значит, что имеется одна страна, Советский Союз, которая установила у себя социалистические порядки, и имеется кроме того, много стран — буржуазные страны, которые продолжают вести капиталистический образ жизни и которые окружают Советский Союз, выжидая случая для того, чтобы напасть на него, разбить его или, во всяком случае — подорвать его мощь и ослабить его" (И. Сталин. "О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских

Победоносный рабочий класс СССР вместе со всесоюзными и национальными меньшинствами (включая национальные меньшинства в национальных республиках) — это единственный путь к социалистической победе в СССР и в мире.

Об этом важнейшем факте нельзя забывать, ибо он определяет основу взаимоотношений между капиталистическими странами и Советским Союзом.

социалистическая собственность на орудия и средства производства и на все материальные и культурные блага. В стране победившего социализма нет эксплуатации человека человеком, нет старых, буржуазных порядков, народ живет свободной, счастливой жизни.

Товарищ Сталин учит, что даже между однотипными буржуазными государствами нет и не может быть добрососедских отношений. Буржуазные государства засыпают друг другу в тылы своих спицов, вредителей, диверсантов, а иногда и убийц.

На земном шаре существуют „два мира, две системы": капитализм и социализм; между ними идет борьба. Советский Союз как страна победившего социализма является цитаделью мировой пролетарской революции, одним своим существованием революционизирующей хирозой пролетариат и народы колоний.

Наше социалистическое государство тем более не может рассчитывать на добрососедские отношения со стороны буржуазных государств. „Не вернее ли будет, с точки зрения марксизма, — говорит товарищ Сталин, — предположить, что в тылу Советского Союза буржуазные государства подчиняются засыпать вдвое и второе большинство

Буржуазия капиталистических стран смертельно боится того, как бы угнетенные массы не сбросили врищителей, шиномов, дворсантов и убийц, честолюбца любого буржуазного государства?» (Там же).

и власть, не уничтожили капиталистическую собственность, как это сделали в свое время трудящиеся Советского Союза. И поэтому она пускается на самые крайние средства, только бы сохранить свою власть, сохранить неизбываемость капиталистической собственности как основу эксплуатации трудящихся масс.

Для того, чтобы подготовить себе условия для войны против Советского Союза капиталистические государства стремятся через шпионов, вредителей и диверсантов подорвать единство народа нашей страны. Своих агентов они засыпают нам из-за рубежа, а также находят их внутри нашей страны, среди остатков разбитых

Социализм победил пока только в одной стране. Другие страны, в оружии которых находится Советский Союз, остаются капиталистическими.

В работах товарища Сталина, особенно в его докладе на Пленуме ЦК ВКП(б) в марте 1937 года, разведчики используют слабости людей, их тщеславие, их бесхарacterство для того

чтобы запутать их в свои шпионские сети и окружить ими органы советского государства.

Советские карательные органы и советская разведка, беспощадно выкорчевывая врагов народа — всякого рода вредителей, шпионов, диверсантов, — тем самым наносят удары нашим врагам за пределами Советского Союза, наносят удары по мировому буржуазии.

В докладе на торжественном заседании Московского совета в ноябре 1938 года, посвященном 21-й годовщине Октябрьской революции, товарищ Молотов говорил, что пока существует капиталистическое оружие, борьба капитализма против первого советского государства в мире будет не ослабляться, не затухать, а, наоборот, нарастать, обостряться, будет опираться на все более острые, на все более крайние средства. Поэтому мы еще упорнее должны работать над укреплением оборонной мощи нашего государства, над развитием наших умений, искусства борьбы с проклятым капитализмом.

Не будь у нас могучей Красной Армии, сильного Военно-Морского Флота, грозной авиации, крепко развернутых капиталистических разбойников давно бы нашли бы наше страну независимости и наладили бы на трудающихся СССР артиллерию.

Капиталистическому оружению социалистическое государство противоставляет могучую вооруженную силу в лице боечно-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, крепкую советскую разведку, сильные карательные органы Красной Армии, Военно-Морского Флота, советская разведка ограждает нашу страну от внешнего военного нападения и пресекают попытку деятельности шпионов и диверсантов. Вот почему наш народ с такой любовью и доверием относится к Красной Армии.

Военно-Морскому Флоту  
к советской разведке.

Партия и наше государство ни на минуту не бывают указания своего вождя и учителя товарища Сталина о том, что нужно повышать нашу боевитость, нужно весь народ держать в состоянии мобилизованной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая "случайность" и никакие фокусы наших внешних врагов могли застигнуть нас врасплох.

M. KUMAR AND M. B.

# Специалисты сельского хозяйства о выставке

## Иножить число участников выставки

Недавно группа участников и экскурсантов Всесоюзной сельскохозяйственной выставки нашего Дона посетила столицу. Трудно в короткой газетной статье описать всю грандиозность, то, что пришлось увидеть нам собственными глазами.

Четыре дня с утра до вечера ходили мы по громадным и раскошно отделанным павильонам, полным выставки, где показаны все дела великого народа, уверенно идущего под руководством ВКП(б) ее гениального и мудрого вождя тов. Сталина к полной победе коммунизма.

В основных чертах мы смотрели все, что имеется на выставке, детально знакомились с главным павильоном, в котором представлено политico-экономическое состояние нашего Союза. В павильоне ярко и наглядно отражены все завоевания Октябрьской революции до наших дней, в сопоставлении с тем, что у нас было до Октября и что есть теперь. Как небо от земли отличается настоящее светлое, радостное от ужасного темного, подневольного прошлого. Бездна и вечно перед нами демонстрировались громадные успехи наших колхозов, совхозов, научных учреждений и отдельных передовиков социалистического земледелия. На стенах павильона проходят имена знатных людей и стахановцев социалистического земледелия и животноводства, завоевавших рекордные урожаи зерна, овощей, картофеля, технических культур, большие уходы молока, 20 центнеров с га зерновых, 300 центнеров овощей, 150—200 центнеров картофеля, уход в 4—5 тысяч литров молока от одной коровы в год — уже являются рекордами. Приведенные цифры отдельными передовиками и целыми колхозами и совхозами — превзошли, стали обычными.

Участники экскурсии были буквально очарованы красотой, изобилием продуктов, выставленных в павильонах Армения, Грузии, Азербайджана и других национальностей, жестоко угнетенных в парское время.

В разделе "Новое в деревне" наши экскурсанты познакомились с тем, что должен из себя представлять новый колхозный поселок, как должны располагаться сектора, содержаться скот.

Грандиозную картину

представляет павильон "Механизация". Кажется только нет в нем машин, начиная с обыкновенных добротек и кончая высокопроизводительным комбайном "Коммунар". Ширина его захвата — 12 метров. Одним словом, нет такой отрасли производства, для которой не было бы сконструировано соответствующих машин.

Все колхозники, все участники и экскурсанты выставки живо интересовались всем виденным. Тов. Соловьев — овощевод совхоза "Ушаки" не расставался с карандашом и блокнотом, вникая во все тонкости "секретов" работы лучших овощеводов, мы показатели были представлены на выставке. Нужно было видеть с каким интересом и подъемом наши участники выставки перелистывали "Книгу почты", где указаны их фамилии и результаты работы, за которые получили право участвовать в выставке.

Помимо осмотра выставки, наша группа осмотрела грандиозное сталинское сооружение — канал Москва — Волга, мавзолей Ленина, метро и пластины. В последнем экскурсанты видели звездное небо, движение планет. Особенно хочется остановиться на осмотре мавзолея. Когда мы вышли на Красную площадь, то к мавзолею тянулась очередь на протяжении не менее километра по несколько человек под ряд. Кого здесь только не было! Русские и горцы, украинцы и белоруссы, туркмены и узбеки — представители нашей многонациональной родины. Они видели того, кто указал им путь к счастливой, горячей жизни, видели любимого Ильича.

Возвращаясь домой в район, экскурсанты заявили, что в своих совхозах и колхозах они расскажут о выставке, о Москве, обо всем, что видели. Многие говорили — "До свидания, Москва! В будущем году — снова увидимся".

Перед специалистами сельского хозяйства, перед всеми работниками земледелия сейчас стоит одна задача — работать так, чтобы завоевать право на участие в выставке в 1940 году, вести широкую пропаганду целей и задач выставки.

М. А. Смирнов.

Начальник земотряда, участник Всесоюзной сельхозвыставки.

## Используем опыт передовиков

Первым словом я обращаюсь к любой партии, нашему правительству и товарищу Сталину с благодарностью за ту честь, которую мне предоставили — быть участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве. То, что я увидел на выставке, я мог представить в старое царское время. Ничего подобного я не видел в первом проклите прошлого.

49 лет я работал овощеводом. Работал в помещичьих усадьбах, а сейчас, в советское время — в совхозе. И только под старость я испытал величайшую радость труда, большую радость работать на благо трудящихся. Мне ими занесено в почетную книгу на выставке.

За 49 лет я накопил большой опыт в выращивании овощей в парниках. Каждую овощную культуру я хорошо изучил, своим трудом добиваясь получения высокого урожая. В прошлом году, например, мы в своем совхозе получили 23 килограмма овощей с каждого парникового рамы. Но таких высоких урожаев, какие представлены на выставке, я за свою жизнь ярко не видел. Мне стало понятным, что высокие ставленные урожаи овощей, как и вообще высокие урожаи всех культур, возможны только в крупном социалистическом хозяйстве, на основе новой, высокой техники. И видел на выставке парниковый комбайн. Эта машина производит одновременно 19 различных работ. А сколько это сокращает времени столь дорогого в нашем деле!

Приехав с выставки, я решил использовать таменный опыт по выращиванию овощей в парниках применять в своем совхозе и в дальнейшем получать еще более высокие урожаи. Добьюсь, что в 1940 году от нашего совхоза на выставку поеду не я один, а вся моя бригада.

Скажу несколько слов о самой выставке. Это — чудо города. О прекрасных павильонах, о мичуринском саде, о развитии земледелия на крайнем Севере, о плодах работы русских, грузинских, крымских, татарских, туркменских, украинских и других колхозников и рабочих совхозов, я расскажу всему нашему коллегам.

Д. Н. Соловьев.

Мастер парниковод совхоза "Ушаки", участник Всесоюзной сельхозвыставки.

## НАШИ ЗАДАЧИ

В качестве участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, совместно с группой экскурсантов нашего района, я был в Москве на выставке. Трудно подобрать слова, которыми можно было бы описать все великолепие и грандиозность выставки вместе с глубоким содержанием представленных экспонатов. Выставка — это смотр побед социализма в колхозной деревне, завоеванных под руководством гениального вождя народов тов. Сталина.

Выставка располагается на территории 130 гектаров. Большое количество замечательных павильонов, красочно украшенных цветами и фонтанами терригигия — это герой, богатства которого весьма трудно осмотреть в течение 5 дней. Центральное место выставки — Колхозная площадь, обрамленная с четырех сторон павильонами — дворцами союзных республик. Павильоны построены очень красиво, фундаментально. Архитектура построек и все внутреннее содержание — экспонаты, картины, многочисленные панно и барельефы — ярко отражают национальное творчество народов Союзных республик, их громадные достижения в развитии сельского хозяйства. Особенно красочно оформлены главный павильон и павильоны союзных республик.

На площади Механизации представлены сотни всевозможных машин, начиная от простых плугов и кончая сложнейшими сельскохозяйственными агрегатами, комбайнами.

Большое место на выставке отведено животноводству. В десятках образцовых скотных дворов, конченых выставлениям высоко-продуктивных животных: коров, лошадей, свиней и пр.

По выражению специалистов — выставка является большой школой, второй сельскохозяйственной академией. Много уделено внимания показу научных трудов наших лучших совет-

ских ученых — преобразователей природы — Мичурина, Аладинского тт. Лысенко. Циппина и стахановцев сельского хозяйства — колхозных практиков.

В разделе выставки "Новое в деревне" показана образцовая колхозная социалистическая деревня — со школой, родильным домом, яслами, хорошими дорогами, постройками, электроснабжением, полной механизацией всех сельскохозяйственных работ. Этими самыми выставкой показывают целый ряд уже существующих примерных колхозов — миллионы, с одной стороны, и с другой — какими должны быть все колхозные хозяйства в нашей цветущей Советской стране.

С выставкой нас знакомили лучшие опытные экскурсоводы. Мы побывали в мавзолее, метро, на киеве — Москва-Волга.

Грандиознейшая выставка побед колхозного строительства привлекает ежедневно со всех концов необъятной советской страны десятки тысяч трудящихся всех национальностей и ясно, что у всех она оставляет радостное, волнующее и незабываемое впечатление.

Обязанностью и задачами нашего коллектива рабочих совхоза "Любаша" является проведение целого ряда мероприятий, а именно: систематически улучшать породистость стада, создавать прочную кормовую базу на основе культурного ведения полевого хозяйства, подготовка производственных построек к зиме, внедрение стахановских методов работы и многое другое. Обеспечив все это, наш коллектив должен, и надо, полагать, добиться лучших результатов в своей работе, завоевать право на участие в сельхозвыставке в 1940 году.

П. И. Виноградский.  
Ст. зоотехник совхоза  
"Любаша", участник  
Всесоюзной сельхозвыставки.



Уборка озимого ячменя в колхозе "Путь к социализму" (Генический район, Украина). На снимке агрегат комбайнера А. Н. Сафонова на колхозном поля.

# За Родину

## Военные действия в Китае

В юго-восточной части провинции Шаньси продолжаются упорные бои. Китайские войска гоняют японцев в районе Цзячжоу и подошли к городу.

21 августа отряд китайских партизан ворвался в Ланьфэн (восточное Кайфын). Сломив сопротивление японцев, партизаны пробились в район япон-

ских военных складов и полностью уничтожили их.

Китайские партизаны совершают налеты на отдельные японские гарнизоны вблизи Ханькоу. 14 августа китайские партизаны подожгли недалеко от Ханькоу японские военные склады. Склады горели до основания.

(ТАСС).

## Лихорадочная работа военной промышленности США

В настоящее время вся американская военная промышленность, и в особенности авиационная, энергично выполняет крупнейшие правительственные иностранные заказы. Никогда еще со временем мировой войны американская военная промышленность не была так загружена, как сейчас.

За первую половину этого года США продали авиационного снаряжения другим странам на сумму в 30 миллиардов долларов, или на 23 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года. Доход авиационных компаний по сравнению с

прошлым годом увеличился на 60 процентов. Сейчас на американских авиационных предприятиях занято на 11 тысяч человек больше, чем в январе. Верфи и арсеналы также выполняют громадные правительственные заказы.

За первые 7 месяцев этого года государственный департамент (министр иностранных дел) США выдал лицензии на вывоз оружия из США на общую сумму в 112 миллионов долларов. Из этой суммы 71 миллион падает на долю Франции, которая закупала главным образом самолеты и авиационные моторы.

(ТАСС).

## Заявление адмирала Ярнелла

По сообщению агентства Ассошиэйтед пресс, бывший командующий американской эскадрой адмирал Ярнелл выступил на собрании представителей деловых кругов

в г. Сан-Франциско. Ярнелл в своей речи подчеркнул, что Япония угрожает вытеснить американские интересы в Китае.

(ТАСС).

## Государственное страхование

Согласно постановления Леноблсполкома от 11 июля 1938 года органы Госстраха проводят кампанию по обязательному окладному страхованию на 1940 год.

По обязательному окладному страхованию на 1940 год подлежат следующие объекты:

в колхозах: строения, инвентарь, машины, все промышленные и сельскохозяйственные продукты, скот, посевы, товаро-материальные ценности.

У колхозников, рабочих, служащих и единоличников: строения, посева на приусадебных участках и скот.

Нормы страхового обеспечения остаются старые.

За застрахованное имущество Госстрах несет ответственность от следующих причин: пожаров, наводнений, землетрясений, обвалов, оползней, бурь, ураганов, ливней, ударов молний, вымывания, вымывания и проч. по нормам страхового обеспечения.

Сейчас страховая ин-

## "Не мое — колхозное"

Посевы овса колхоза "Куньголово", Погоринского сельсовета, ежедневно трачат скот. Изгородь сломана. Всё это является на улице.

Шесть колхозных коров дают не более 30 литров молока в день. Обычно обобществленным коревам дают сено плохого качества, а распределяется по трудодням хорошее сено.

В зимние морозы коровы стоят на холодном дворе, от этого поникаются их уши. Корова "Розка", купленная колхозом, давала раньше 12 литров, а теперь только 5. Овощные отходы с колхозного огорода разбазариваются колхозниками для своих коров.

Обобществленные постройки — сараи, риги, поломаны и растираются безнаказанно.

Колхозники часто жалуются: "от колхоза нет дохода" и ездят в город с провизией, сеном, молоком и другими продуктами, продают по спекулятивным ценам.

"Не мое — колхозное" — так смотрят многие колхозники сельхозартели на общественное добро. Правление колхоза не воспитывает колхозников в духе строгого соблюдения колхозного устава.

К. Лебедева.

(ТАСС).

каваются в порядке, установленном в постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 11 июля 1937 года.

Кроме того, колхозы и трудающиеся могут застраховать имущество, животных и посева в добровольном порядке согласно постановлению СНК СССР от 5 сентября 1938 года до полной стоимости их.

Размеры страховых платежей в колхозах:

За строения, предприятия, оборудование, инвентарь транспортных средств по ставкам обязательного окладного страхования.

За страховку лошадей 5 руб. с 100.

Крупный рогатый скот 2—35 с 100.

Колхозники, рабочие, служащие:

Крупный рогатый скот 3 руб. с 100 р. страховой суммы в год; овец, коз и свиней 4—80 с 100 р. страховой суммы в год.

Страховые платежи по страховкам домашнего имущества у граждан в городах и рабочих поселках, в добровольном порядке следующие:

1) В строениях каменных с огнестойкой крышей



На снимке в зале Президиума Верховного Совета СССР. Награжденные учитель Московской области — учительница Мальковской начальной школы Курганского района М. Я. Чулкова (награждена медалью "За трудовую доблесть") и учитель Гридинской начальной школы Егорьевского района А. В. Болешкова (награждена орденом Трудового Красного Знамени).

(Бюро кине ТАСС).

## ПО РАЙОНУ

### Рассказы о выставке в колхозе

На днях в колхозе имени Тельмана, Им-Ижорского сельсовета, состоялось колхозное собрание, где участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки бригадир-полевод тов. Флейшин и колхозный агроном тов. Подлиненко рассказали о своей поездке и впечатлениях, которые на них произвела выставка.

Рассказы о выставке пришло послушать 15 колхозников и колхозниц. Они живо интересовались опытом передовиков сельского хозяйства по овощеводству и животноводству и других разделам.

### Строительство в поселке Тосно

Тосненский посовет на-дних разрешил отвод земельного участка под застройку рабочим и служащим завода им. Калинина в Ленинграде.

Под индивидуальное строительство отведен участок по правому берегу реки Тосно, назначено строительство нового моста. Будет также вновь устроено артиллерийских колодца.

### ПОБЕДИТЕЛИ

Закончилась 4-я областная спартакиада, в которой приняла участие команда школьников Тосненского района. Ученица Красноборской средней школы Тоси Фартукова по группе старших школьников заняла первое место по прыжкам в высоту с разбега.

Ее показатели — 1 м. 28 см. и в длину 4м. 47 см. В беге на 60 метров второе место заняла Зина Александрова из Марийского детского дома с результатом 8,7 секунд. Она же заняла второе место по бегу на 300 метров. Команда школьников в эстафете 4х100 заняла второе место.

Н. Тверогов от группы старших школьников по бегу на 100 метров занял третье место с результатом 12,4 секунды.

Все участники спартакиады, занявшие вторые и третьи места, получают специальные грамоты, а занявшие первые места — жетоны.

Зам. ответств. редактора  
П. КОРЧАГИН

28 августа в 6 часов вечера в помещении РИКа (зал изостанции) лектор Общества ВКП(б) тов. Погоринский прочитал лекцию о работе товарища Сталина.

### ОКТЯБРЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ И ТАКТИКА РУССКИХ КОММУНИСТОВ

Зам. отд. агитации и пропаганды РК ВКП(б)  
Селдяев.

Адрес редакции: пос. Тосно, пр. Ленина, дом 107. Телефон: редактора и партотдела — 143, секретаря сельхозотдела — 13 в отделе писем — 40. Услуги: Леноблпотребко № 216. Тип. газеты "Ленинское знамя". Ст. ф. 58382; кол. ин. 52821; нам. 1117; т. 3800.